

价值近十万元的金饰转眼遭抢

事发省城一“好又多”超市内 嫌犯戴头盔作案后逃窜

实习生 崔伊玲 叶秋霜 记者 张敏/文 黄洋洋/图

打开保险柜,端出一盘盘金光闪闪的首饰,层层叠在柜台上,然后逐一将整盘首饰摆进柜内。这一连串看似简单的动作过程对于雇员小柳来说再熟悉不过了。但昨天上午8时30分,在小柳埋头将其中一盘首饰放入柜内时,另外堆放在台面上的四盘黄金首饰被一戴头盔的男子当即抱走,随后骑上助力车逃窜。被抱走的首饰均为纯金戒指,市值约在10万元。事发省城长江东路与铜陵北路交口东北角的“好又多超市”内。



1 案发前, 嫌犯多次踩点

3 案发后, 嫌犯驾车逃离

戴头盔男子 抱走四盘金首饰

记者第一时间赶到现场时,发现被抢走金首饰的柜台位于该卖场的南门附近,约七八个平方米大,为几个玻璃柜台环绕而成。辖区瑶海刑警已在现场拉起警戒线,展开紧张的勘察工作。

在玻璃柜台一侧,有两个柜内的金首饰“不翼而飞”。据了解,被抱走的四盘首饰就准备分别摆入该柜内。雇员小柳正被警方带至附近店内询问。

记者得知,该金店为一对福建夫妻经营,雇佣了小柳担任销售员,每日小柳和老板的父亲一同早前来,打扫店内卫生后,小柳则将保险柜内首饰码齐,入柜销售。

还未进入营业状态的金店虽然没有顾客光临,但已经有市民陆续进卖场购物。“当时,小柳先从保险柜里取出五盒金饰放到柜台上,然后再打开柜台的玻璃门,将金饰一盘一盘地放到柜台里。”放在台面的首饰盘都叠在一起,在入柜的瞬间,小柳要蹲下身将一盘首饰盘摆进柜内,视线离开台面上的首饰盘约有几秒钟过程,不想竟遭到抢劫。

据隔壁一家内衣店的女老板介绍,实施抢劫的男子曾在商场内转悠一圈后来到柜台边作案。男子打扮有些异常,头戴黄色头盔,身穿黑色印有花纹长袖衬衫。该男子进店后表现异常,在卖场内转悠一圈后,最终不动声色地避开小柳的视线,抢走了金首饰。

为何嫌犯盯上这家金店?

——“空档期”为其制造得手机会

该金店在卖场营业约有两三年时间,平日里一般都会有两人一左一右共同掌店,事发当天卖场刚刚开门营业不久,这个时间点恰好是金店摆放首饰的整理空档期。

打开保险柜、端出黄金饰品、分别码齐、再入柜销售,这一系列流程只有雇员小柳一人完成,共需约十分钟时间。记者也获悉,金店老板的父亲事发时也在卖场内,陪同小柳一起布置

柜台,但由于身体不适暂时先去卫生间方便,前后耽误了约五分钟时间,等到自己出来时,劫案已经发生。因此周围商户猜测,嫌犯极有可能在趁一人离去、店内只剩小柳的情况下作案。

嫌犯逃窜为何如此迅速?

——或对附近地形非常熟悉

从抱起金店跑到门外,直至跨上助力车离去,记者在多方采访中得知,嫌犯一共花了不到30秒钟时间。在整个卖场内,该金店离南门最近,嫌犯逃窜也极为便利。“嫌犯停在门边的助力车后排上安装一个铁皮箱,估计那四盘

首饰都被一并扔到铁皮箱里,不然他根本无法腾出手来骑车。”一名目击者称。

既无人员接应,男子单独作案速度竟如此之快未免让人感到有些奇怪。在该金店周围,一共安装了3个明暗相间的监控探头。据卖场负责人

称,作案地点并不处于监控死角区域,探头已经完整记录下作案整个过程,已被警方取走做进一步调查。

但这名嫌犯显然对附近地形非常熟悉,七拐八拐便钻进车流中,不见了踪影。

被抢金首饰 价值近10万元

“抢东西啦!有人抢首饰了!”小柳立即缓过神来,几声高呼声引起了众人注意。小柳紧追男子,该男子动作敏捷,急速跑出门外。据当时追赶的其他市民介绍,该男子随后跨上停靠在门边的一辆无牌助力车,加大油门向西逃窜,“事发突然,加上担心对方可能会持有匕首,我们也不敢贸然上前揪住他!”

眼瞅着男子猖狂逃离现场,追赶无望之下的小柳心急如焚,在旁人的劝慰下拨打了报警电话。据了解,作案男子皮肤较黑,身高约有1.8米,在作案过程中未发一言。

男子逃窜路线为自东向西,骑的是一辆无牌助力车,车速较快,在穿过络绎不绝的车流后去向不明。

据了解,每个首饰盘内分别装有15枚足金的金戒指,每个平均重约4克,一共四盘,共重约240克。按该店每克黄金382元计算,一共损失将近10万元。

事发后,该金店的老板也闻讯赶来,情绪一度激动,希望警方快速破案,从而挽回损失。

民警赶到现场后,对金店雇员和沿途目击者进行了走访。昨日上午11时,警方结束了勘察。

男子可能精心谋划作案

谁该为这起劫案负责?

卖场安保措施是否到位?

——巡视人员冲出时,嫌犯已经逃之夭夭

处于卖场之中的柜台金饰堂而皇之遭人抢夺,那么卖场安保措施是否到位?记者就此采访了该卖场的事务经理朱皖东,对方表示,安保措施没有问题!

“金店柜台周围安装有三个监控探头,都处于正常使用状态,而且卖场

内有两名便衣防损人员不间断巡视。”在事发时,由于两名防损人员正在超市内巡视,在听闻抢劫一事,也及时冲出堵截,但嫌犯已经逃之夭夭。

据朱皖东透露,占地约8000平方米的卖场内也就只有这两个防损人员巡视。“下一步,将增加人员加大巡视

力度和范围,并对柜台商户进行一次较为完整的防范意识培训。”

“为何进进出口没有设置保安人员?”记者发出追问,但朱皖东称,作为购物自由的卖场而言,在门口设置穿制服的保安,可能会给进店顾客产生一些不必要的心理压力。

他山之石,是否可以借鉴?

——营业前摆货方式需要改进

对价格不菲的黄金饰品金店来说,安全和防范意识尤为重要,那么其他一些大型商场内的金店柜台是如何展开防范措施?记者来到长江西路一大型商场内,发现金店柜台内饰品琳琅满目,外围则不断有保安进行巡视。一金店柜台老板告诉记者,所有卖场内的营业人员必须在7点半开始

摆货(在摆货过程中,整个商场里只有内部的工作人员,外面的人如果想出入商场,必须出示出入证),摆完货之后,领导会再次强调金店营业中的财产安全问题。等一切准备就绪后,才会正式对外营业。“若顾客已经进店购物,营业员还在忙碌着摆货,人多混乱,难免会让不法分子掌握店里的营

业状况,趁机浑水摸鱼。”

“并且我们的工作都是经过专业训练的,从保险柜里把金饰拿出来,都有一定规范和手续,先逐一直接放在货架上,再依次入柜销售,根本不可能整盘整盘地放在柜面上的!”

目前,警方已经对此案立案并展开侦查。

制图:王雪